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1. Постановка проблеми 

  В період проведення реформ  дієвість державного управління країною набуває особливого 

значення. Одним з важливих елементів  державного управління є ефективність законопроектів, що 

приймаються.  Ефективність приймаємих законопроектів та державного управління в цілому 

находить відображення у суспільній думці відносно законопроектів, показником якої можна вважати 

кількість новинних публікацій  відповідної тематики в інформаційному просторі. На сьогодні, 

державне управління є однією з важливих сфер застосування технологій аналізу відкритих джерел 

OSINT. При цьому, прогнозування належить до числа невід‘ємних складових системи  OSINT [1,2].  

 В даній роботі  розглянуто існуючи засоби прогнозування часових рядів кількості 

тематичних публікацій та запропановано підхід до прогнозування дієвості державного управління з 

використанням технологій OSINT. 

2. Аналіз прогнозування дієвості державного управління з використанням існуючих засобів 

Серед існуючих засобів прогнозування часових рядів, які можуть бути використані для 

оцінки дієвості державного управління, розглядалися відповідні засоби статистичних пакетів, 

бібліотек, що входять до складу сучасних мов програмування, а також відповідні онлайн сервіси. З 

цією метою, за допомогою систем моніторингу інформаційних ресурсів Інтернет було виконано збір 

даних за тематикою найбільш резонансних у суспільстві законопроектів та законів: про забезпечення 

функціонування української мови як державної, про розмитнення автомобілів на іноземній реєстрації,  

про Вищий антикорупційний суд, та деяких інших. Для отриманих часових рядів кількості публікацій 

відносно резонансних законопроектів було виконано прогнозування за допомогою відповідних 

бібліотек мови програмування R для статистичних задач та за допомогою засобів пакету Excel.

 Серед популярних засобів прогнозування часових рядів  відзначають моделі ETS, ARIMA, 

пакет Prophet та інші [3,4], реалізовані в різних мовах програмування та статистичних пакетах. В 

основі моделей ETS (Exponential Smoothing) лежить експоненціальне згладжування - метод 

прогнозування, при якому значення змінної за всі попередні періоди входять в прогноз, 

експоненціально втрачаючи свою вагу з часом. Це дозволяє моделі з достатнім ступенем гнучко 

реагувати на новітні зміни в даних, зберігаючи при цьому інформацію про історичну поведінку 

часового ряду. 

Порівняно новий пакет Prophet (розробка 2017 р.), на відміну від раніше існуючих, повинен 

зменшити трудоємність налагодження параметрів при проведенні прогнозування. В його основі  

лежить процедура підгонки адитивних регресійних моделей з наступними чотирма основними 

компонентами: тренд (моделюється за допомогою кусочної лінійної регресії або кусочної логістичної 

кривої зростання); річна сезонність (моделюється як ряд Фур'є); тижнева сезонність (моделюється з 

використанням індикаторних змінних); "свята" (наприклад, офіційні святкові та вихідні дні). 

Оцінювання параметрів підгоняємої моделі виконується з використанням принципів байєсівської 

статистики. Пакет Prophet реалізовано для мов програмування R та Python.    

В якості вихідних даних для прогнозування кількості публікацій по тематикам приймаємих 

законопроектів та законів, використано дані моніторингу ресурсів Інтернет з відповідними запитами 
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за період квітень-вересень 2019 р. (закон про забезпечення функціонування української мови як 

державної ) та листопад 2018 р. – вересень 2019 р. (закон про розмитнення автомобілів на іноземній 

реєстрації). Для зменшення дисперсії вихідних даних було використано логарифмування. Далі, за 

допомогою методів ETS, Prophet, а також моделі Сорнетте, на основі даних моніторингу було  

отримано прогнозні значення логарифму кількості відповідних публікацій.  На рис. 1 - 3  наведено 

вихідний часовий ряд кількості публікацій відносно закону про забезпечення функціонування 

української мови як державної. На осі  абсцис графиків показано номери днів часового ряду, а на осі 

ординат – значення логарифму кількості публікацій. 

На перші декілька днів часового ряду приходиться пік значення логарифму кількості 

публікацій, пов‘язаний з голосуванням за прийняття закону (3-й день часового ряду). Спадаючий 

характер подальшої частини ряда пов‘язан із зменшенням реакції на цю подію. Перша частина 

вихідного часового ряду (1 - 134 дні) використовується для навчання моделі прогнозування, друга 

частина (135 – 167 дні, приблизно 20% довжини ряду) для оцінки точності прогнозування. Отриманий 

прогноз в цій частині часового ряду порівнюється з вихідними даними (Таблиця 1). 

На рис. 1 наведено  графік часового ряду  логарифму кількості публікацій відносно закону 

про забезпечення функціонування української мови як державної та графік відповідного 

прогнозованого часового ряду (пунктирна лінія), отриманого за допомогою метода ETS. 

 
Рис. 1. Прогноз логарифму кількості публікацій відносно закону про забезпечення функціонування 

української мови як державної, отриманий за допомогою функції ETS. На осі  абсцис показано 

номери днів часового ряду, а на осі ординат – значення логарифму кількості публікацій. 

3. Підхід до прогнозування кількості публікацій за допомогою моделі Сорнетте 

 

Серед публікацій, присвячених передбаченню фінансових криз відзначають роботи Д. 

Сорнетте [5]. Його метод заснований на аналізі закономірності руху ринкових цін на товарних і 

фондових ринках перед крахом. В роботі відзначається, що перед крахом ціна має степеневе 

зростання, ускладнене логоперіодичними коливаннями, які сходяться до нескінченності в критичній 

точці, де ймовірність краху досягає максимальної величини. Для прогнозування можливого краху 

пропонується  аналізувати ринкові дані (часові ряди) з метою виявлення в них коливальних 

степеневих закономірностей. Для виявлення краху на фінансових ринках, степенева модель, що 

враховує лінійні логоперіодичні коливання, має слідуючий вигляд (1).  

 

 
 

У цій моделі ct    – критичний час (час краху на фінансовому ринку). Коефіцієнти моделі 

визначаються за допомогою процедури підбору. В роботі [6] розглянуто можливості передбачення 

криз на фінансовому ринку за допомогою методу Д. Сорнетте.    

За допомогою використання моделі Сорнетте, на основі даних моніторингу було  отримано 

прогнозні значення логарифму кількості відповідних публікацій.  Для визначення коефіціентів моделі 

Сорнетте використовувались функції та пакети для підбору рішень у складі мови програмування R та 

пакету Excel (функція nls – розраховує параметри нелінійної регресійної моделі за методом 

найменших квадратів; функція solver для пошуку рішень нелінійних та лінійних задач та інші). Крім 

того, для визначення коефіціентів моделі Сорнетте було використано програму на мові Python [7]. На 

рис. 2 наведено  графік часового ряду  логарифму кількості публікацій відносно закону про 



 

232 

 

забезпечення функціонування української мови як державної та графік відповідного прогнозованого 

часового ряду (пунктирна лінія), отриманий за допомогою використання моделі Сорнетте. 

 

 

Рис. 2. Прогноз логарифму кількості публікацій відносно закону про забезпечення функціонування 

української мови як державної, отриманий за допомогою  використання моделі Сорнетте. На осі  

абсцис показано номери днів часового ряду, а на осі ординат – значення логарифму кількості 

публікацій. 

Результати прогнозування кількості публікацій за допомогою вище розглянутих моделей 

оцінювались на основі  відомої метрики, в якій порівнюються відповідні значення вихідного та 

прогнозованого часових рядів (2). 

 
Для використання метрики у вихідних часових рядах було виділено 20% значень, які 

порівнювались із відповідними значеннями, отриманими шляхом прогнозування. Результати оцінки 

для різних засобів прогнозування та двох наборів даних про публікації наведено в Таблиці 1.  

Таблиця 1. Оцінка точності прогнозування для різних засобів та вихідних даних. 

Засоби, використані для 

прогнозування 

Дані моніторингу про публікації: 

відносно законів про 

забезпечення функціонування 

української мови як державної 

відносно законів про 

розмитнення автомобілів на 

іноземній реєстрації 

Функція ETS 0.83  1.39 

 Пакет Prophet 0.87 1.45 

Модель Сорнетте 0.78 1.33 

 

Для підвищення точності прогнозу з використанням моделі Сорнетте, пропонується 

враховувати сезонність аналізуємих явищ. У випадку кількості публікацій відносно законопроектів 

доцільно враховувати вихідні та святкові дні, коли активність публікацій знижується. З цією метою 

було розраховано сінусоїду, амплітуда та зсув якої підбиралися таким чином, щоб при накладанні ії 

на модель, отриману у відповідності з виразом (1), значення метрики (2) зменшувалось. В 

розглянутих варіантах параметрів, зменшення метрики (2) складало від одного до кількох відсотків. 

На рис. 3 наведено  графік часового ряду  логарифму кількості публікацій відносно закону про 

забезпечення функціонування української мови як державної та графік відповідного прогнозованого 

часового ряду (пунктирна лінія), отриманий за допомогою  використання моделі Сорнетте з 

врахуванням фактору сезонності -вихідних днів. 
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Рис. 3. Прогноз логарифму кількості публікацій відносно закону про забезпечення функціонування 

української мови як державної, отриманий за допомогою  використання моделі Сорнетте з 

врахуванням сезонності. На осі  абсцис показано номери днів часового ряду, а на осі ординат – 

значення логарифму кількості публікацій. 

Отримані значення оцінки точності показують можливість впровадження запропанованого 

підходу до прогнозування кількості новинних публікацій (та відповідно дієвості державного 

управління) за допомогою моделі Сорнетте в розробках аналітичних систем для області OSINT [8]. 

4. Висновки 

В роботі розглянуто прогнозування дієвості державного управління на основі оцінки часових 

рядів публікацій відносно приймаємих законопроектів та законів. На даних моніторингу публікацій в 

період прийняття та дії законопроектів показано можливості прогнозування часових рядів публікацій 

за допомогою існуючих програмних засобів. Запропановано підхід з використанням моделі Сорнетте 

для прогнозування часових рядів публікацій та показано особливості використання моделі. Отримані 

результати показують можливість впровадження запропанованого підходу до прогнозування дієвості 

державного управління в розробках аналітичних систем для області OSINT. 
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